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16.6.2023 

Bezplatné menštruačné výrobky pre viedenské 

školáčky 

Červeno-ružová progresívna koalícia (strany SPÖ a NEOS) realizuje víťazný projekt Detského 

a mládežníckeho parlamentu, vďaka ktorému žiačky deviatich viedenských škôl bezplatne dostanú 

menštruačné výrobky. Pod názvom "Kostenloses Bluten“ sa víťazný projekt stane symbolom solidarity a 

rovnosti príležitostí vo Viedni. 

 

V rámci participatívneho rozpočtu mesta Viedeň majú deti a mladí ľudia možnosť vyjadriť sa k použitiu 

finančných prostriedkov. Od septembra do októbra 2021 boli Viedenčania vo veku od 5 do 20 rokov vyzvaní, 

aby na online platforme "einreichen.junges.wien" predložili svoje nápady. Ako jeden z víťazných projektov bol 

projekt "Kostenloses Bluten" prijatý v Detskom a mládežníckom parlamente a následne vo viedenskej mestskej 

rade.  

 

Dolores Bakosová, hovorkyňa pre  integráciu, ženy, mládež a medzinárodné záležitosti NEOS Viedeň, v 

súvislosti s týmto krokom vysvetľuje: „Aj v jednej z najbohatších krajín sveta, akou je Rakúsko, existujú 

dievčatá a ženy, ktoré si menštruáciu jednoducho nemôžu „dovoliť“. Mesačné náklady na menštruačné 

hygienické potreby predstavujú najmä pre školáčky vysokú finančnú záťaž, ktorá je v čase vysokej inflácie 

ešte vyššia. Nemôže sa stávať, že by si dievčatá z finančných dôvodov museli odriekať používanie 

menštruačných produktov alebo šetriť pri ich výmene. Skutočná rovnosť príležitostí existuje len vtedy, ak 

dievčatá budú môcť participovať na spoločenskom živote bez takýchto obáv a strachu. Ako mestskej 

samospráve nám záleží na tom, aby boli obavy mladých ľudí vypočuté." 

 

V rámci tohto projektu budú menštruačné výrobky k dispozícii bezplatne na školských toaletách v deviatich 

viedenských školách. Hygienické vložky a tampóny si možno vziať zo špeciálnych 40 výdajných automatov, 

ktoré sú na tento účel k dispozícii. Dohľad nad projektom "Kostenloses Bluten" a jeho manažment preberie 

Úrad pre zdravie žien a zdravotné ciele, nakoľko už má skúsenosti s podobným projektom („Rote Box“ – 

„červený box“). 

 

Podľa prepočtov mesta Viedeň každá žena minie na menštruačné výrobky približne 90 eur ročne.  

Zviditeľnenie menštruačných výrobkov pre všetky žiačky v každodennom školskom živote má tiež pomôcť 

odtabuizovať túto tému a upriamiť na ňu všeobecnú pozornosť. Bezplatné poskytovanie menštruačných 

výrobkov je významným krokom k podpore rovnosti príležitostí a plnohodnotnej účasti žien v spoločnosti. 

Projekt "Kostenloses Bluten" vysiela jasný signál solidarity a ukazuje, že mesto Viedeň berie potreby svojich 

občanov vážne a prijíma konkrétne opatrenia na zlepšenie ich životných podmienok. 
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Medzinárodné kancelárie mesta Viedeň podporujú výmenu skúseností a medzimestské spolupráce. Pôsobia 

v južnej a strednej Európe v mestách Belehrad, Berlín, Praha, Budapešť, Krakov, Ľubľana, Sarajevo, Sofia 

a Záhreb. Novinky z rakúskej metropoly prostredníctvom vyslanej pracovníčky zároveň prinášajú aj do 

Bratislavy.  


